

УПРАВЛЕНИЕ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  
СУНЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД №1 «УЛЫБКА»  
(МБДОУ «Детский сад «Улыбка»)

**Педагогическая находка**

**«Лэпбук, как современное средство обучения и воспитания в условиях реализации ФГОС ДО»**

**воспитателя первой квалификационной категории**

**Дудаевой РумисыВахидовны**



Мои коллеги! В связи с внедрением ФГОС дошкольного образования мы педагоги, ищем новые подходы, идеи, задумки в своей педагогической деятельности. Недавно я начала использовать совершенно новое, интересное, незаменимое методическое пособие - ЛЭПБУК. Его можно использовать как в организованной образовательной деятельности, так и в свободной игровой деятельности.

ЛЭПБУК – в дословном переводе с английского «наколенная книга». Это небольшая самодельная папка, которую ребенок может удобно разложить у себя на коленях и за один раз посмотреть, использовать в своей игре всё ее содержимое. Несмотря на кажущуюся простоту, в ней содержатся все необходимые материалы по теме.

Представляю вам мой первый лэпбук «Математика». Это дидактическое пособие помогает детям формировать логико-математические представления, повышать активизацию мыслительных процессов, развивать сенсорные способы познания. Основанные на современной образовательной технологии – игры собранные в лэпбуке могут быть использованы в организации совместной игровой образовательной ситуации. В папку входят кармашки: «Геометрические фигуры», «Игровые задачки», «Назови цифру», «Сколько в море рыбок», «Назови цвет» и «Ориентировка в пространстве».





Следующий лэпбук по региональному компоненту. Этот лэпбук знакомит детей с родным краем, чеченскими традициями и обычаями, с достопримечательностями, символикой, национальными блюдами, животными ЧР и многим другим.





Представляю также вам лэпбук «Окружающий мир». Эта папка знакомит детей с птицами, временами года, животными, с сутками, подводным миром. Ребенку даются разные игровые занятия, задания. Папка насыщена загадками, стихами



Представляю далее лэпбук «Посчитаем - поиграем». Цель создания лэпбука: повторение и закрепление пройденного материала по математике в игровой форме. В нем представлены дидактические игры, игровые упражнения, задания, направленные на развитие математических способностей у детей пятого года жизни. Такое необычное пособие обязательно привлечет внимание детей, и они не раз возвратятся к нему, чтобы посмотреть – поиграть с ним, а заодно, незаметно для себя самих закрепить полученные ранее знания. Это дидактическое пособие рассчитано и для педагога, и для ребенка. Она включает в себя следующие рубрики: «Построй свою ракету», «Посчитаем, поиграем», « Назови фигуру, форму и цвет», « Веселая геометрия», «Найди геометрические фигуры», « Собери фигуры», « Что изменилось», «Найди ошибку», « Найди соседа», «Назови соседей числа».



Лэпбук «Развиваем речь» удобна для индивидуальных занятий, а так же для самостоятельной деятельности детей старшего дошкольного возраста. Это пособие является средством развивающего обучения, предполагает использование современных технологий: технологии организации индивидуальной деятельности, коммуникативных технологий, технологии проектной деятельности, игровых технологий. В папку входят такие игры, как «Составь предложение», «Загадки», «Артикуляционная гимнастика» и многое другое.